
ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП 

ОЛИМПИАДЫ «ПОКОРИ ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ» 2020-2021 г.г. 

ПО ГЕОГРАФИИ 

5-9 КЛАССЫ 

№ п/п ВОПРОС ОТВЕТ БАЛЛЫ 

1.  

Из приведенного списка выберите 3 горные породы, целиком или почти целиком состоящие 

из минерала кальцит: 

1) джеспилит, 2) долерит, 3) доломит, 4) известняк, 5) мрамор, 6) опока, 7) пегматит, 8) 

пикрит, 9) риолит, 10) травертин, 11) филлит 

4 

5 

10 

1 

1 

1 

2.  
Определите продолжительность (в сутках) полярного дня в точке, обратной современному 

положению северного магнитного полюса Земли. 

диапазон от 153 до 165 

(с шагом в 1) 
6 

3.  

Региональный язык – это язык, признаваемый на местном уровне, но не являющийся 

официальным на территории всей страны в целом. В каких странах следующие языки 

являются региональными? 

Языки 

1) сорбский, 2) корнский, 3) чжуанский, 4) галисийский, 5) мирандский, 6) гагаузский 

Страны 

   а) Португалия, б) Испания, в) Великобритания, г) Германия, д) Молдавия, е) КНР 

1Г 
2В 

3Е 

4Б 
5А 

6Д 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

4.  

Посчитайте длину притока одной из двух длиннейших рек мира на карте масштаба 1 : 20 000 

000, если известно, что название этого притока совпадает с названием острова и вина, 

которое на нем изначально изготавливали. Ответ запишите, округлив до целого числа (в см). 

17 

(16) 
4 

(2) 

5.  

Вы решили подняться на высочайшую гору острова, который упоминается в предыдущем 

вопросе. Определите: 1) давление (в мм рт. ст.) на вершине этой горы, если известно, что на 

уровне моря оно нормальное; 2) относительную влажность на вершине горы, если известно, 

что у ее подножья, на уровне моря температура воздуха равна +20С, а относительная 

влажность составляет 50%. Ответы запишите, округлив до целых чисел. 

1) диапазон от 574 до 583 

(с шагом в 1) 

2) диапазон от 96 до 99 

(с шагом в 1) 

2 

 

4 

 

6.  

ФАО, Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН, уделяет большое 

внимание изучению staple foods – продуктов питания, составляющих основу рациона. 

Выберите, в каких странах следующие продукты питания являются основными или 

1Д 
2А 

3В 

4Г 
5Б 

1 

1 

1 

1 

1 



традиционными: 

С/х культуры 

      1) картофель, 2) рис, 3) кукуруза, 4) ямс, 5) ячмень, 6) тефф 

Страны 

а) Бангладеш, б) Дания, в) Мексика, г) Нигерия, д) Чили, е) Эфиопия 

6Е 1 

7.  

Расположите природные зоны в порядке возрастания в них значения коэффициента 

увлажнения: 

1) вечнозеленые и жестколистные леса и кустарники, 2) гилея, 3) светлохвойная тайга, 4) 

смешанные леса, 5) сухие степи 

51342 
5 (2 – за 

верные 

края) 

8.  

Выберите для каждого материка обитающего только на нем эндемика. 

1) Австралия, 2) Африка, 3) Евразия, 4) Северная Америка, 5) Южная Америка 

Эндемики: а) бурундук, б) варан, в) викунья, г) вомбат, д) гиена, е) койот, ж) леопард, з) 

скунс, и) харза, к) чёрная мамба 

1Г 

2К 

3И 

4Е 

5В 

2 

2 

2 

2 

2 

9.  

Какому городу соответствует катойконим Новоторы? 

 

а) Новотроицк, б) Торжок, в) Новгород, г) Торопец 

Б 5  

10.  

Выберите 2 НЕверных утверждения: 

1) Александр Гумбольдт проводил полевые исследования в России; 

2) Витус Беринг ходил во всех 4-х океанах; 

3) Джон Кабот, Христофор Колумб и Марко Поло – выходцы из единой страны, если 

ориентироваться на современную политическую карту мира; 

4) О.Ю. Шмидт первым совершил плавание из Атлантики в Тихий океан; 

5) Тур Хейердал и Жак Ив Кусто были знакомы друг с другом; 

6) Фрэнсис Дрейк побывал на всех долготах, а Руал Амундсен – на всех широтах; 

7) Хребет Черского в Северо-Восточной Сибири назван в честь его первооткрывателя. 

4 
7 

3 

3 

11.  

Расположите горные сооружения в порядке убывания возраста эпох складчатости, в которые 

образовались свойственные им тектонические структуры (т.е. на первом месте будет 

наиболее древнее горное сооружение, а на последнем – наиболее молодое): 

1) Аппалачи, 2) Апеннины, 3) Пеннинские горы, 4) Сетте-Дабан, 5) Хамар-Дабан 

53142 

5 (2 – за 

верные 

края) 



12.  

По данным Всероссийской переписи населения 2010 года была составлена возрастно-половая 

структура населения. Определите, какому субъекту РФ она соответствует: 

 

а) Тульская область, б) Ростовская область, в) Республика Дагестан, г) Москва 

В 6 

13. 
Расположите реки в порядке возрастания величины падения этих рек: 

1) Днепр, 2) Печора, 3) Пур, 4) Рейн, 5) Янцзы 
31245 

5 (2 – за 

верные 
края) 

14. 

Выберите 2 верных утверждения: 

1) 1 декабря азимут восхода Солнца на острове Сан-Томе равен 102; 

Карр и маар имеют одинаковое происхождение; 

3) Красно-жёлтые ферраллитные почвы обладают меньшим плодородием, чем красно-бурые 

почвы; 

3 
5 

3 

3 



4) Сила Кориолиса всегда отклоняет движущиеся потоки вещества в северном полушарии на 

восток, в южном – на запад; 

5) У карт, выполненных в цилиндрической проекции Меркатора, наибольшие площадные 

искажения наблюдаются в высоких широтах; 

6) Холодный атмосферный фронт имеет меньшую скорость, чем теплый. 

15. 

Какой из экономических районов граничит с наибольшим количеством других 

экономических районов: 

 

а) Уральский, б) Волго-Вятский, в) Центральный; г) Северо-Западный 

Б 5 

16. Решите кроссворд. 

Сумма баллов округляется 

до целого числа в большую 

сторону 

32*0,5= 

16 
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КРОССВОРД 

По горизонтали: По вертикали: 

4. сецессия 

5. устюрт 

8. эдельвейс 

11. суматра 

12. эмиграция 

13. дарфур 

16. каттегат 

18. гастарбайтер 

19. полье 

20. капибара 

21. аннексия 

23. гоби 

24. силл 

25. транспирация 

26. мистраль 

27. азурит 

30. диаспора 

1. мегалополис 

2. джерримендеринг 

3. депортация 

6. ямантау 

7. ойкумена 

9. джентрификация 

10. демаркация 

14. сарыч 

15. макдоннелл 

17. васюган 

22. репатриация 

23. гетто 

24. субурбанизация 

28. ирредентизм 

29. теллурократия 

 

 


